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  المركز الوطني للامتحانات

 الصفحة

1 
3         

C: RR40 

 
مدة  سا 3 

 :الإنجاز
  :المــادة علوم الحياة و الأرض

  :)ة(لشعبا العلوم التجريبية و العلوم التجريبية الأصيلة :المعامل 7  

  
  سلم التنقيط  عناصر الإجابة

  ):نقط 4(التمرين الأول 
  :ينبغي أن يتضمن الجواب العناصر التالية 

مع إبراز مختلف مكوناتها الكيميائية و شكلها و تكامل القواعد الأزوتية معززا  ADNبنية  - 
  ...................................................................ذلك برسم تخطيطي صحيح

  .......................من مرحلة السكون Sخلال الفترة  ADNـلالمحافظ تضاعف نصف  - 
سام غير المباشر بعد خلال المرحلة الانفصالية من الانقالوراثي بشكل متساوٍٍٍٍِ توزيع الخبر  - 

  ........................................................المركزي لكل صبغي انشطار الجزيء
  ......................الحصول على خليتين بنتين متشابهتين وراثيا فيما بينهما و مع الخلية الأم

  ):نقط 10(التمرين الثاني 
  ..................................................................جريب ناضج:  Aالبنية  -1

  ....................................................................أصفر مجس:  Bالبنية     
  .......................................خلايا جسفرونية- II         2خلية بيضية- 1: الأسماء 

إلى انخفاض ثم اختفاء الأستراديول يوازيه ارتفاع  t0يؤدي استئصال المبيضين في الزمن  -2
  ...........................................رجعي سلبي مفعول)       LH )20ng/mlفي كمية 

   LHإلى انخفاض تدريجي لكمية  0.1µg/lحقن الأستراديول بكمية يؤدي  t2و  t1بين  - 
  ...................................................................مفعول رجعي سلبي       

مفعول رجعي        LHيب يإلى تس 0.24µg/lول بكمية الأسترادي، يؤدي حقن t2في الزمن  - 
  .......................................................................................إيجابي

إلى انفجار الجريب الناضج ) 30ng/mlحوالي  LHذروة (قيمة قصوى  LHيؤدي بلوغ  -3
أصفر بعد تكاثر الخلايا  مالمنفجر إلى جسيتحول الجريب  LHو تحت تأثير ). الإباضة(
  .......................................................يبية و تحولها إلى خلايا جسفرونيةجرال
  ............ LHعلى إفراز ولو بكمية مرتفعة الأستراديول حقن ثر الوطاء لا يؤغياب في  -4
الذي يؤثر  GnRHعلى الوطاء الذي يفرز )  0.24µg/l(الأستراديول بكمية مرتفعةيؤثر  - 

اضة بث الإوية ليصل إلى مستوى الذروة و بالتالي حدمخانمن طرف ال LHيب يبدوره على تس
  .........................................................). Bالبنية  ىإل Aالمرور من البنية (
  ات الثلاث لكل من قد الجريبات غياب قيم قصوى خلال منتصف كل دورة من الدور -5

  ....................و تركيز الأستراديول أثناء تناول حبوب منع الحمل مقارنة مع دورة عادية
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  سلم التنقيط  عناصر الإجابة

 جعي سلبي على المركب الوطاءستروجسفرونية عن طريق مفعول رتؤثر الحبوب الأ -6
  ................................ FSHو  LHو  GnRHخفاض إفراز نالنخامية مما يؤدي إلى ا

يصل إلى (بلوغها قد أقصى عدم بالخصوص ينتج عنه عدم نضج الجريبات و  FSHانخفاض - 
15 mm  ( 50مما يؤدي إلى استمرار إفراز الأستراديول بكمية ضعيفة أقل من pg/ml  و هي

إلى  Aالمرور من البنية (غير كافية لإحداث مفعول رجعي إيجابي مسؤول عن حدوث الإباضة 
  ..........................................................).......................... Bالبنية 

II -7 -  البنت : التعليل+ حليل متنحII2  المنحدرة من الأب المصابI1 سليمة..................  
8- XHY : III2    XHXh : II2    XhY : I1...................................................... 

  ..................يتوفر على حليل ممرض و حليل عادي III3أن الطفل  ADNيبين تحليل  -9
  .................................................... 22AA + XXY:  الصيغة الصبغية - 10

  ..................................................................... Klinefelterشذوذ         
في . عدم افتراق الصبغيات الجنسية عند أحد آباءه:  Klinefelter التفسير الصبغي لشذوذ - 11

في الحالة الأخرى  .من أمه Xhمن أبيه و  XHYسيرث الطفل  بالأعند  الافتراقحالة عدم 
  ..........................................................من أبيه Yمن أمه و   XHXhسيرث 

الذي ) X )XHعلى الصبغي  لوجود الحليل العادي  III3لم يظهر المرض عند الطفل  - 12
  ...........................)Xh( الآخر Xالمحمول على الصبغي  يسود على الحليل الممرض

  ):نقط 6(التمرين الثالث 

 S1إلى تدمير الخلايا السرطانية  51Crيرجع تحرير الكروم المشع  1في الأنبوب - أ -1
من طرف  LT8بعد عملية التعرف المزدوج يتم تنشيط .  S2بواسطة اللمفاويات المحسسة للفأر 

LT4  إلىLTc التي تقوم بتدمير الخلايا السرطانية...........................................  
   S3راجع إلى عدم نضج لمفاويات الفأر  51Crعدم تحرير الكروم المشع  2في النبوب -
  ...........................و بالتالي لم يتم التعرف على الخلايا السرطانية كعناصر غير ذاتية 

 ..........................................نضج و اكتساب كفاية مناعاتية للخلايا اللمفاوية -ب

  ..........................استجابة مناعتية خلوية لأنها تمت بواسطة تدخل خلايا لمفاوية -2
  .S4بالمقارنة مع المجموعة  S5تطور كبير لحجم الورم بالنسبة للمجموعة  -3
ن الطحال و الورم انخفاض كبير في كمية الأنترلوكينات المفرزة على مستوى كل م - 

  ..................................S4مقارنة مع المجموعة  S5السرطاني بالنسبة للمجموعة 
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  سلم التنقيط  عناصر الإجابة

ى إفراز كميات قليلة من مما يؤدي إل LT4سلبا على الخلايا اللفاوية  THCتؤثر مادة  -4
الشىء  LTcو بالتالي تشكل عدد قليل من  LT8الأنترلوكينات، ينتج عن ذلك تنشيط ضعيف لـ

  .........................................................الذي يؤدي تطور الورم السرطاني
  .قبول كل خطاطة صحيحة تتوافق مع معطيات التمرين -5
 :صحيحةلخطاطة   مثال  
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 مولد مضاد الخلية السرطانية 

 )بلعمية كبيرة(خلية عارضة 

LT4  تنشيط ضعيف
 LT8لـ

تفريق ضعيف 
  LTcلـ

 ةتدمير ضعيف للخلايا السرطاني

  تأثير سلبي
  THCلمادة 

  LT4على عمل 

إفراز كمية قليلة 
 IL2 من


